



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/20001  
10 July 1988  
CHINESE  
ORIGINAL: ARABIC

1988年7月9日

伊拉克常驻联合国代表给  
秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上伊拉克共和国副总理兼外交部长1988年7月9日的信，该信指出伊朗议会通过法案，命令继续进行对伊拉克的战争；同时附上以下附文：

1. 对抗傲慢和继续战争法草案；
2. 摘引伊朗伊斯兰共和国伊斯兰宪法；
3. 武装部队总指挥部公报全文；
4. 蒙塔泽里给霍梅尼的信；
5. 霍梅尼给蒙塔泽里的回信。

请将此信及其附文作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

伊斯马特·基塔尼（签名）

附 件

1988年7月9日

伊拉克副总理兼外交部长

给秘书长的信

1. 谨通知阁下，1988年7月5日，德黑兰电台广播说，伊朗议会已通过一项法案，命令继续进行对伊拉克的战争，直到取得所谓“最后胜利”，并将此作为伊朗所有政治、经济、文化、法律和军事上内政和外交政策的战略。该法案还规定，在所有政治和立法工作以及规划中，都将以此为原则（见附文1）。

2. 该法案具有非常严重的意义，因为它再次确认了我国在给你和安全理事会成员的信以及会谈中早已提请注意的一些基本事实。其中第一个事实是，由于附文2中引述的《伊朗宪法》的基本条款所规定的变态信仰，特别是序言中“伊斯兰政体”和“有思想的军队”各条和第3条第16款，又鉴于伊朗政权为筹划于1980年9月4日实际武装侵略伊拉克而于1979年和1980年对伊拉克采取的侵略行动，伊朗政权应对挑起对伊拉克的战争和侵略伊拉克承担全部责任。第二个事实是，尽管伊朗政权侵略伊拉克至今已有8年，而且整个国际社会一致认为必须结束战争，以安全理事会第598(1987)号决议为基础建立持久、全面的和平，但伊朗政权仍然一再重申其基本趋向和既定的战争与侵略方针。该草案还揭示，毫无疑问地证明，伊朗政府无视并且违反《联合国宪章》规定的国际义务、特别是第二条第四项、第二十四条第一项和第二十五条规定的义务，无视并违反1980年10月24日《关于各国依联合国宪章建立友好关系和合作的国际法原则宣言》阐述的各项原则和大会1974年12月14日关于侵略定义的第3314(XXIX)号决议内的各项原则。从公开和公然违反这些义务所得出的正确结论是，伊朗政府象它八年来一样，仍然拒绝安全理事会对这场冲突有管辖权，而且事实上已经拒绝具有约束力的第598(1987)号决议。

3. 鉴于这些不容辩驳的事实，安全理事会有责任毫不拖延地迅速作出关于伊朗该法令草案的正确结论。该草案同伊朗自1980年7月4日开始侵略伊拉克以来所持的立场和政策是一致的，同其至今不停止侵略的行为也是一致的。最重要的一条结论应当是，伊朗政权已拒不执行第598(1987)号决议。该决议要求根据《宪章》第七章和该决议第10条的规定对伊朗实行制裁。

对此事的任何犹豫都将是毫无法律根据的，并且将使战争拖延下去。犹豫不决还将使目无常规、行为乖张、蔑视今日国际社会意愿、蔑视各国人民和平与合作愿望的伊朗政权继续侵略伊拉克、侵略本区域各国、威胁世界和平与安全。

4. 为表明我国所提请注意的这些结论的正确性，我国愿指出：1988年7月8日，伊朗武装部队总指挥部发表了一项公报（见附文3），其中表明伊朗议会通过的那项法令草案正由伊朗当局立即执行。本信所附伊朗政权实际领袖霍梅尼同其副手蒙塔泽里的通信毫无疑问地显示，伊朗仍然顽固坚持对伊拉克的战争和侵略、公然违抗《联合国宪章》的规定、以及它的行为已表现全然反对第598(1987)号决议（见附文4和附文5）。

请将本信作为安全理事会的文件分发。

伊拉克共和国

副总理兼外交部长

塔里克·阿齐兹（签名）

## 附文 1

### 对抗傲慢和继续战争法草案

(德黑兰广播电台, 1988年7月5日下午2时30分)

伊斯兰议会公开会议通过同世界的傲慢势力, 特别是美国的傲慢势力进行不屈不挠的对抗、并继续战争直到取得最后胜利法草案, 定为伊朗伊斯兰共和国的战略。

该法草案第1条规定, 在国际上同大魔鬼(罪恶的美国)为首的世界的傲慢势力进行不屈不挠的对抗, 并继续同侵略者伊拉克政权作战直到取得最后胜利, 是伊朗伊斯兰共和国的战略, 主导着所有的政治、经济、文化、法律和军事领域的内政和外交政策, 所有的政治和立法工作与规划都必须以此为原则。

我国记者报导说, 伊斯兰议会议长兼武装部队副总司令哈希米·拉夫桑贾尼先生在会议上说美国攻击伊朗民航机是当代历史上史无前例的灾难。他说对这场可怖的灾难应当进行调查研究。

他还说: “我们绝不会不报复, 时间由我们而不是由美国来决定”。武装部队副总指挥说: “这场灾难比广岛灾难还惨, 又一次暴露了美国的本质”。他强调说: “这一天将成为世界和国际上的审判日。我们要看看联合国安全理事会、国际法院以及自称为人道主义的其他国际机构将会怎样反应”。

## 附文 2

### 摘引伊朗伊斯兰共和国伊斯兰宪法

#### 引言

##### 伊斯兰政体

“伊朗革命是所有被压迫、被剥削人民战胜压迫者的运动。本宪法揭示革命的伊斯兰性质，为继续进行国内外革命规定了必要的基础。尤其是在发展对外关系方面，革命将致力于协同其他伊斯兰运动和人民运动，为建立单一的世界共同体作好准备——‘尔众民均为一族，我为尔主，事我必诚’——，并保证继续斗争，解放全世界所有被剥削、被压迫民族”。

##### 有思想的军队

“组建及配备国防军必须充分注意以信仰和思想为标准。伊斯兰共和国军队和伊斯兰革命卫队须据此组建，不仅负责戒备捍卫本国疆界，并且按真主指引的道路履行思想圣战的使命，使真主法则君临全世界。”

#### 第三条

“为实现第二条所述目标，伊朗伊斯兰共和国政府须以一切力量实现下列目标：

( ..... )

16. 按照伊斯兰法律、对所有穆斯林承担兄弟义务和不懈支持全世界所有被压迫、被剥削人民的原则，制订我国的外交政策。”

### 附文 3

#### 武装部队总指挥部公报全文

#### 奉至仁至慈的真主之名

啊，自由的伊斯兰人民，

为了消灭伊斯兰革命而在八年前强加给我国的战争充分表明了有人对我国的伊斯兰解放革命深恶痛绝，傲慢仇视。全世界都完全知道，发动战争的不是我国，我国没有想要战争，但是，我国毫不犹豫地捍卫未来和捍卫伊斯兰。

今天，我国人民面临着一场伟大、神圣的历史性考验。重要的是：未来的历史将属于我们，我们必须坚定不移，坚强抵抗，并对决定性的神圣胜利保持乐观。

啊，强大的人民，你们坚定和不屈不挠的防卫虽受到不公正的看待，已向全世界证明，除了正义以外，没有任何东西能减轻你们的痛苦。今天，有人傲慢地企图侵害我国却损兵折将，美国为了加强和巩固萨达姆的侵略，在反动势力的支持下袭击了波斯湾，它为了报复，竟不惜击落一架客机；你们正义地、拿出事实地要求必须惩戒和摧毁侵略者，但国际政界却充耳不闻，因为国际政界已被暴虐的列强，特别是美国操纵；一般人不信宗教妨害了你们的革命所宣扬的纯粹伊斯兰教义，在这一时刻，我们比以往更需要坚定不移和坚强抵抗。

啊，强大的人民，你们从领导人那里学会了怎样赢得光荣和荣誉，为了捍卫革命和家园，你们必须用强大的战斗部队充实所有的战区。你们必须以伊斯兰和革命思想，全力排除全世界关于这场战争的方向和未来的模棱两可和犹豫态度，这都是敌人发动的心理战所造成的。你们必须为崇高的目标而站起来。不要让机会从手中流失。政府和人民既已决心继续神圣的防卫，你们必须尽力战至最后一人。

人民当然期望，运用现有的所有巨大的军事、民众、技术和全民族力量，利用各机构的全部能力，组织更有纪律、更有效的军事和战斗组织，以便时时刻刻捍卫伊斯兰、捍卫国家。由于尊敬的武装部队副总司令正在进行重大努力，真主保佑，这些力量是能够得到发挥的。为了捍卫伊斯兰和捍卫国家，任何时刻都不应当犹豫或停顿。

武装部队总指挥部极其恳切地呼吁面临着遥远路途的人民充分警戒，将援军和训练有素的部队充实战场，昂首挺胸地正视由傲慢势力不断支持着的嗜血敌人。真主保佑，我们一定会消灭那支持伊拉克政权，反对伊斯兰革命的傲慢和反动的不祥联盟。在此紧要关头，总指挥部要求自由的伊朗穆斯林人民密切注意下列重要指示。

1. 所有能够拿起武器上战场的人都必须迅速前往革命卫队基地，及全国各地的抵抗总部，注册，报名，奔赴前线 and 军训中心，以便在需要时根据有组织的准备开发。

2. 所有阿希塔部队人员和具有作战专门知识的所有动员军人员，不论是正式卫队还是荣誉卫队成员，必须遵照伊斯兰革命卫队的要求留在部队，以补充人事和作战单位。

3. 行政机构和专业部门必须尽一切能力协助派遣和训练志愿战士，协助以一切其他措施支援作战单位。

4. 各省、各市的参谋部必须提供必要支助，执行上述各点。

5. 向神圣国防前线派遣部队的计划即将以公报详细宣布。

愿和平降临，真主保佑你们。

武装部队总指挥部

波斯历1367年4月16日

1988年7月8日

## 附 文 4

### 蒙塔泽里给霍梅尼的信

德黑兰电台，1988年7月4日下午2时30分

奉至仁至慈的真主之名

“我们当然属于真主，我们将重归于他的怀抱”

致武装部队总司令、伟大的阿亚图拉·伊玛姆·霍梅尼，愿真主赐他长寿。首先我向伊玛姆、伊朗人民、美国最近罪行的殉难者的家属分别致以问候、敬礼和吊唁，并祈求给予所有正义之路上殉难烈士以崇高地位，特此声明如下：

美国最近在波斯湾犯下的令人悲痛的罪行及其对一架伊朗民用客机的侵略行为，是不容饶恕的侵略行为，造成大约300名无辜的穆斯林殉难，再一次向全世界揭露了美国政府反人道主义本质和伪善面目。

美国的这一罪行——美国还不觉得是罪行——表明，美国根本无视人道主义原则和国际决议，美国已经成为伊斯兰、伊朗穆斯林人民和世界上一切被压迫人民的首要敌人。

仔细看一看美国在本区域的附庸国所犯的各种罪行和暴行，就可以看出伊拉克政权对伊朗的侵略、以色列对阿拉伯领土的令人愤怒的侵略、对在被占领土上的巴勒斯坦人民的屠杀、沙特王室对前往麦加克尔白天房的朝圣者的杀害，以及造成本区域其他罪行和罪恶的根本原因就是美国及其殖民主义野心。

是美国保护了并继续在保护伊拉克政权策划并推行一场战争，这场战争的发生事实上就是为了维护美国和以色列的利益。事实上，如果不是美国支持伊拉克政权及其在本区域的附庸国，这场战争早在几年前就应当以伊斯兰的最后胜利而结束了。正是在这个罪恶累累的美国的怂恿下，才使愤怒的以色列、沙特王室的罪犯和本区域的反动派犯下各种暴行、罪行，才胆敢进行大屠杀。

因此，忠诚者统帅（愿他安息）说，“我向真主起誓，在自己家园中受敌人进攻者即受虐待者”。而且依照革命领袖的训示，这一严重的危险显然就是美国及其对伊斯兰、《古兰经》及全世界被压迫人民的一再侵略。现在正该下达命令：奋起捍卫神圣的祖国边疆，同头号敌人美国在政治、经济、文化和军事上展开原则斗争，执行所有这些命令。特别是因为，这个头号敌人已同它在本地区的随从们一道上阵，因此无论如何不能大意。最高领袖深知，在同美国进行全面斗争中，口号或例行宣传是不够的……如果我们要同暴虐、压迫和腐化的总根源作原则斗争，唯一的办法就是熟知美国帝国主义统治者以何种方式在 frontline 进攻伊斯兰、大伊斯兰民族及全世界的被压迫者。肯定的是，必须使我们的人民及其他被压迫的人民明了对抗敌人政治、经济和军事的重任必须制定明确的计划对敌人展开全面而根本的斗争。

我确信，如果最高领袖发出上述命令，国内外的革命力量及抵抗组织便会同美国的财富、政治、经济和军事集团展开斗争。各国被压迫人民及各伊斯兰解放运动必须为实现这一原则斗争做好计划。肯定的是，伊斯兰世界将团结一致，成为焚烧美国、其追随者及东、西方所有殖民主义者的火炬。美国今后将不敢加强伊拉克政权、沙特王室和以色列让它们对穆斯林进行侵略、战争及屠杀。

我们感到震惊的是，美国人民尽管曾饱尝殖民主义之害及英国人的罪行，竟允许其罪恶的政府干下这种血腥暴行。我谨希望，最高领袖考虑是否下达命令，使世界上百万的穆斯林提供非常的物质和道义援助，同伊斯兰、《古兰经》及被压迫人民的头号敌人展开战争和斗争。

最后，我祈祷真主使所有穆斯林和世界上所有的可怜人获胜。祝最高领袖福安长寿。

## 附文 5

### 霍梅尼给蒙塔泽里的回信

(德黑兰广播电台, 1988年7月4日下午8时30分)

#### 奉至仁至慈的真主之名

阿亚图拉蒙塔泽里阁下, 愿真主保佑继续长久地教导我们: 你的信对所有遭受大魔鬼(被魔鬼占有的美国)的伤害而受苦的人都是一种安慰。

世界上自由的民族经常遭受大国, 特别是罪恶的美利坚合众国的伤害。只要他们坚不放弃抵抗世界上的不信教和多神论以及霸权主义的美国, 他们每天都会看到新的罪行。

伊朗人民必须知道, 现在是对所有魔鬼进行斗争和战争的时代, 魔鬼们剥夺了世界上所有穷人的权利, 以便过上奢侈的生活并获得用以永久统治穷人世界的武器。

我们今天的战争不是针对伊拉克和以色列, 不是对沙特阿拉伯、波斯湾各酋长, 也不是对埃及、约旦和摩洛哥。我们的战争不是针对东方和西方的大国。我们的战争是我们的使命与一切不义和压迫的战争。我们的战争是伊斯兰对遍及资本主义世界和共产主义世界中的不平等现象的战争。我们的战争是穷人与伊斯兰国家中那些对他们毫无关切与同情的富人和统治者的战争。这个战争不使用武器, 不受边境局限。这个战争不顾家庭、财富、失败、痛苦、匮乏、贫穷和饥饿。这个战争是信仰的战争, 是以革命与思想原则反对暴政, 享乐和肮脏世界的战争。我们的战争是针对人民的敌人而进行的荣誉、自豪和正真的战争。我们的战士在纯净的信念世界和信仰世界中生存。世界的穆斯林知道, 在傲慢与伊斯兰之间进行的战争永远也不会让罪犯们安宁, 打击的目标是所有生活在宫殿里的人。你是这场丰富的革命的一部分, 你正在支持哈谢米先生, 努力建立一个充满尊严和高尚的

世界。 伊朗人民必须知道，现在，东方和西方的脏手已经联合起来，要摧毁伊斯兰和穆斯林。 我们决不能让我们在 front 的革命战士的努力变为徒劳。 为了建立和实践光荣的伊斯兰教义，我们必须明确我们的联合，以坚定的步伐迈向伊斯兰的胜利。

-----